

2010.07 14  
星期三

www.xksq.net

热线 0551-5223791

办最有价值的都市报

创富

财经

# “期中成绩单”揭晓前预测，上半年还不错 安徽下半年经济增速或放缓

2010年过半，上半年安徽的经济数据将在这几天陆续揭晓。在“成绩单”尚未正式出台前，记者多方了解到，上半年的数据，有喜也有忧。有比较谨慎的人士这样分析，上半年总体走势还行，保持向好的势头不变，但不容乐观。

黄军志 记者 樊立慧

## 各部门分析 陆续开始

年中是一道线，7月前后，安徽各个经济部门开始例行的半年分析。

6月28日，省统计局和调查总队联合召开上半年全省经济形势分析会，省统计局巡视员王维祥表示，今年以来全省经济延续了去年下半年企稳回升的走势，继续平稳运行在持续向好的轨道上，下半年应重点关注稳增长与控通胀、稳增长与调结构、控房价与保支柱、节能减排与重化工发展、区域发展与横向对比等方面运行状况。

为做好上半年经济形势分析工作，7月8日，省发改委先后组织召开了地市发改委和重点企业座谈会，尽管具体的情况没有对外透露。有参加会议的人士向记者透露，上半年安徽经济总体走势还行，但不容乐观。

昨日下午，省经信委也召开了2010年全省第六次工业经济运行形势分析电视电话会议，会议分析，上半年，全省工业经济运行总体上保持了去年下半年以来平稳较快增长的良好态势，多数经济指标好于预期，较好地实现了“时间过半，任务过半”。而由于去年下半年我省工业经济增速相对其他省份较高，因此面临保增长的压力可能会更大。

## 6月电表转少了

部门的分析是一方面，经济的波动从用电量就可以看出来，小小的电表可以折射出经济的走势。

根据省经信委提供的数据，受去年同期基数变化等因素影响，进入6月份以来，我省发电量增速明显回落。据省电力公司调度数据，6月1~20日，全省统调用电量

51.3亿度，同比增长130%，比今年累计用电量增速少54个百分点。统调发电71.4亿度，同比增长7.5%，比今年累计发电增速少54个百分点。用电增速的放缓，也意味着工业经济或许亮了“黄灯”。

来自全国的数据，7月1日，HSBC和CFLP公布了最新的PMI指数，HSBC公布的

6月产出和新订单指数分别为49.6%和49.7%，自2009年4月以来首次降至50%以下；新出口订单指数更是大幅下降4.7%至48.2%，为2009年6月以来首次降至50%以下；而CFLP制造业PMI购进价格指数比上月大幅下降，原材料库存指数下滑降至50%以下。

## 上半年GDP或增14.5%?

其实，根据省统计局的资料显示，前5个月我省主要指标增幅高于全国，6月份的数据还没有揭晓，不过，随着经济刺激效应减弱，专家普遍预计，二季度我国GDP增速将较一季度有所减缓，而三四季度则将进一步回落。

6月份，经济增长的快车似乎有放缓。

不过，上半年的成绩仍然不算差。安徽日报理论部主任宋宏告诉记者，他从有关部门获得的消息显示，上半年，我省GDP增速有望达14.5%。

一季度全省生产总值2303.3亿元，按可比价格计算，比去年同期增长14.9%。全省整体经济运行延续了去年下半年企稳回升

的态势，实现了良好开局。“二季度形势挺好的，据我所知，安徽的工业经济和GDP的增长都创了1997年以来的同期新高。”宋宏告诉记者，安徽经济保持向好的势头不变。

记者了解到，全国的数据将在7月15日揭晓，安徽的数据也将在最近揭晓。

## “调结构”压力犹存

定调子成了最近的课题，从国家的层面看，6月28日、29日，国务院连续两天召开经济形势研讨会，会议传递出的信息表明，下半年的宏观调控主基调将是“框架不变，动态优化，防止政策叠加的负面影响”。

省经信委综合处处长石象斌认为，近期，宏观政策密集出台，取消部分产品出口退税，清理地方融资平台，节能减排刚性指

标不容商量，“调整产业结构和节能减排必须并重，甚至可以暂时牺牲高增长来调整产业结构。”

在宋宏看来，安徽面临的挑战还是蛮大的，“过剩产能行业效益压力增大，安徽不少行业规模小、能耗高、水平低，这些都面临着增长的压力。其次，‘十一五’快结束了，安徽节能减排的压力不小，不少指标

都还没达到。”

石象斌表示，安徽的新兴产业还在加快发展，尚未成为支柱。

省发改委的有关人士也表示，安徽还是应该努力打好两张牌，一是扎扎实实做好皖江城市带承接产业转移示范区的工作，二是以获得国家技术创新工程试点省为契机，做好区域创新体系建设。



2007年9月28日建成通车的铜陵至汤口高速公路太平湖段。合肥—铜陵—九华—黄山高速公路的通车，使合肥到黄山汤口的交通缩短到三个小时左右，也极大推进了安徽旅游经济的发展。